
Häufig gestellte Fragen (FAQ)

zum Schwimmkurs 2018 der Freibadfreunde Friesdorf
Eintrittsgebühr
Für die Kinder, die am Schwimmkurs teilnehmen, braucht kein Eintritt bezahlt zu werden. Dies gilt aber nur für die Dauer des jeweiligen Kurses. 
Die Eltern/ Angehörigen brauchen nur am ersten und letzten Tag keinen Eintritt bezahlen, wenn sie an diesen Tagen – was erwünscht ist - während des Schwimmkurses ihrer Kinder im Bad bleiben. An den anderen Tagen ist der Eintritt nur frei für das Bringen und Abholen. Eltern/ Angehörige ohne Saisonkarte müssen also an allen übrigen Tagen Eintritt zahlen, wenn Sie während des Kurses im Bad bleiben.
Wenn die Kinder oder Eltern/ Angehörige (ohne Saisonkarte) vor oder nach dem Schwimmkurs im Bad bleiben, müssen sie in jedem Fall Eintritt bezahlen. Das gilt also auch für die gebührenpflichtigen Kinder im Alter ab 7 Jahren.
Die Eintrittsgebühren sind von der Stadt Bonn geregelt. Die Bademeister und auch die Freibadfreunde haben darauf keinen Einfluss. Sie haben mit der Anmeldung bestätigt, dass Sie unser Merkblatt mit diesen Regelungen gelesen haben.
Krankmeldungen
Wenn ein Kind krank ist oder aus anderen Gründen an einem oder mehreren Tagen nicht am Schwimmkurs teilnehmen kann, sagen Sie bitte der Kursleiterin so früh wie möglich Bescheid: 
· Sylvia Janicke

Mail: schwimm.sjanicke@web.de 
oder während der Kurse: Schwimmbad/ Bademeister: Tel.: 0228 311150
Wenn Ihr Kind am ersten Kurstag ohne Entschuldigung nicht erscheint, behalten wir uns die Vergabe an ein anderes Kind vor.

Ausnahmeregelung für die einwöchige Teilnahme am FFF Schwimmkurs
Die Teilnahme an unseren Schwimmkursen für nur eine Woche wird nicht empfohlen, weil die Schwimmausbildung auf zwei Wochen angelegt ist. Die gewünschten Ziele wie z. B. das Erlangen eines Schwimmabzeichens kann nach nur einer Woche häufig nicht erreicht werden. Das kann für die Kinder (und die Eltern) enttäuschend sein. Zudem wird die nicht belegte 2. Woche für andere Kinder blockiert. Auf keinen Fall kann die einwöchige Teilnahme als Sparmodell benutzt werden.

Eine nur einwöchige Teilnahme ist deshalb nur als Ausnahme möglich. Diese hängt davon ab, ob das Kind geeignet ist (Alter, Schwimmkenntnisse) und ob genügend Plätze frei sind. Bewerber für die volle Kurszeit werden bevorzugt. Die Entscheidung der Eignung trifft die Kursleiterin. Eine verbindliche Zusage kann erst nach Anmeldeschluss (09. Juli 2018) gegeben werden. 

Wenn Sie aus organisatorischen Gründen dennoch eine einwöchige Teilnahme wünschen, machen Sie bitte eine normale Anmeldung für Kurs A oder B und tragen Sie jeweils zum Kind (1, 2,…) unter Bemerkungen ein:

„nur 1. (bzw. nur 2.) Woche Kurs A (bzw. Kurs B)“. Und geben Sie bitte hier den Grund an wie z. B. Urlaub, Kinderbetreuung etc.

Ausnahmeregelung für gesplittete Kurse

Bei gesplitteten Kursen wird im Kurs A und B jeweils nur 1 Woche besucht, z. B.: 1. Woche des Kurses A und 2. Woche des Kurses B. Wir versuchen solchen Wünschen zu entsprechen, wenn sonst eine Teilnahme nicht möglich wäre. Dies ist jedoch nur in Ausnahmefällen möglich, damit möglichst keine einzelnen Kurswochen blockiert werden.
Die Entscheidung trifft die Kursleiterin. Eine verbindliche Zusage kann erst nach Anmeldeschluss (09. Juli 2018) gegeben werden. 

Wenn Sie eine gesplittete Teilnahme wünschen, machen Sie bitte eine normale Anmeldung für Kurs A und tragen Sie jeweils zum Kind (1, 2,…) unter Bemerkungen ein:

„Kurs splitten: nur 1. (bzw. nur 2.) Woche Kurs A und nur 1. (bzw. nur 2.) Woche Kurs B“ und geben Sie bitte hier den Grund an wie z. B. Urlaub, Kinderbetreuung etc.
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