Merkblatt für die Schwimmkurse 2019
der Freibadfreunde Friesdorf (FFF)
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Auch in diesem Jahr bieten wir in den Sommerferien Schwimmkurse 
für Kinder an. Sie dauern jeweils 2 Wochen und finden vormittags 
Montag-Freitag im Freibad Friesdorf, Margaretenstraße 14, statt.

Es gibt 5 Kurse im 1. Block (A) vom 29. Juli bis 9. August 2019
und 5 Kurse im 2. Block (B) vom 12. August bis 23. August 2019
Kurs A1 und B1: 10.00 Uhr bis 10.45 Uhr

Kurs A2 und B2: 10.45 Uhr bis 11.30 Uhr

Kurs A3 und B3: 11.30 Uhr bis 12.15 Uhr

Kurs A4 und B4: 12.15 Uhr bis 13.00 Uhr

Kurs A5 und B5: 13.00 Uhr bis 13.30 Uhr

Die Einteilung in die Kurse erfolgt nach Schwimmkönnen und Alter durch die Kursleiterin. Von A1/B1 zu A5/B5 nimmt Alter und Schwimmkönnen ab: die jüngsten Nichtschwimmer kommen also in die späten Kursen A5/B5, die Älteren und Schwimmkönner in die frühen Kurse A1/B1 und die anderen je nach Alter und Können dazwischen. 
Die Anmeldung ist nur mit Anmeldeformular online möglich und nur bis zum 15. Juli.2019: http://friesi.org/schwimmkurse-2019/
Rückfragen an Raimund Hoffmann, E-Mail: schwimmkurseFFF@friesi.org
Die Platzvergabe erfolgt nach Reihenfolge der Anmeldung und wird sofort nach erfolgreicher Online-Anmeldung automatisch bestätigt. Bei vorzeitigem Erreichen einzelner Kursobergrenzen (z. B. Kurs B komplett) erhalten Sie keine sofortige Kurszusage, sondern kommen auf eine Nachrückliste. Bei Stornierungen werden die Plätze den Kindern auf der Nachrückliste zugeteilt. Bei kompletter Ausbuchung ist auch vor Anmeldeschluss keine Anmeldung mehr möglich. Frühzeitiges Anmelden führt also frustfrei zur Kursteilnahme. Eine Kurszusage könnte nur ausnahmsweise, etwa bei Krankheiten mit Kindesgefährdung, zu alten und zu jungen Kindern oder fehlender Bezahlung zurückgenommen werden.
Weitere Infos über Bad und Schwimmkurse finden Sie auf unserer Website: www.friesi.org 
Kursgebühr und Bezahlung
Kosten für FFF-Familienmitglieder: 1 Kind: 65 €, 2 Kinder: 125 €, 3 Kinder: 155 €, 4 Kinder: 175 €.

Kosten für Nichtmitglieder: 1 Kind: 95 €, 2 Kinder: 155 €, 3 Kinder: 185 €, 4 Kinder: 205 €.
Die Kursgebühren können über das „Bildungspaket“ mit der Stadt Bonn abgerechnet werden. Der Antrag muss vor Kursbeginn gestellt werden, siehe weitere Hinweise zum Schwimmkurs auf unserer Website. 
Nach Kursbestätigung können Sie die Kursgebühr sofort überweisen. Letzter Termin ist der 22. Juli. Bei verspäteter Überweisung müssen Sie einen Überweisungsbeleg am ersten Kurstag mitbringen. Eine Kursteilnahme ohne vorherige Bezahlung ist nicht möglich. 
Empfänger: Freibad-Freunde Friesdorf e. V.

IBAN: DE55 3816 0220 4401 6440 11 

Verwendungszweck: schreiben Sie bitte:
1. „Schwimmkurs 2019“ 
2. „Name und Vorname der angemeldeten Kinder“

3. „Mitglied“, wenn Sie Familienmitglied bei den Freibad Freunden Friesdorf e. V. sind
Schwimmkursstornierung: Bis einschließlich Sonntag, den 15. Juli (Beginn der Sommerferien), kann kostenfrei storniert werden, danach werden 50% der Kursgebühr in Rechnung gestellt. Storno per Email an: schwimmkurseFFF@friesi.org .
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Liebe Eltern, wir möchten Sie über einige wichtige Details des Schwimmunterrichts informieren
Die Schwimmkurse werden von speziell geschultem Fachpersonal durchgeführt und sind für Kinder konzipiert, die vor dem Stichtag 01.01.2015 geboren und nicht älter als 14 Jahre sind. Jüngere Kinder müssen wir leider auf das kommende Jahr vertrösten. Ihr Kind sollte so groß sein, dass es sich sicher im vorderen Bereich des Nichtschwimmerbeckens bewegen kann. 

Der Unterricht findet bei jedem Wetter statt und wird ggf. den klimatischen Verhältnissen angepasst. Für ängstliche Kinder oder Kinder mit Anfallsneigung sind diese Kurse nicht geeignet. Für diese Kinder gibt es spezielle Lehrgänge. Bitte nennen Sie uns eventuelle Besonderheiten des Kindes im Anmeldeformular, damit wir diese bei der Betreuung berücksichtigen können. Eine Begleitung des Kindes am Beckenrand oder gar im Wasser durch einen Elternteil ist nicht möglich. Der Erwerb von Schwimmabzeichen kann nicht garantiert werden. Machen sie bitte Ihren Kindern keine derartigen Versprechungen. Für das Schwimmabzeichen und Schwimmausweis bezahlen Sie bitte 4 € bar bei der Kursleiterin.
Die Kinder werden jeweils in Altersgruppen zusammengefasst. Deshalb können Geschwister unterschiedlichen Alters in der Regel nicht zur gleichen Zeit an einem Kurs teilnehmen. Wir bitten um Verständnis, dass die Einteilung der Kinder in die Kurse ausschließlich in der Verantwortung der Kursleiterin liegt. Die Eltern können die Einteilung nicht entscheiden.
Während des Schwimmkurses haben die Schwimmlehrer des Kurses die Aufsichtspflicht. Gehen die Kinder außerhalb des Kurses schwimmen ist das Schwimmbadpersonal für die Aufsicht zuständig. Für Kinder unter 7 Jahren liegt die Aufsichtspflicht aber bei den begleitenden Erwachsenen. Sie dürfen die Kleinen nicht aus den Augen lassen.
Wann braucht man Eintrittskarten fürs Schwimmbad?
Am ersten Kurstag sollte eine Begleitperson im Bad zum gegenseitigen Kennenlernen anwesend sein. Bitte melden Sie das Kind zu Beginn bei den Freibadfreunden an. Wir gehen davon aus, dass auch nach der neuen städtischen Gebührenordnung 2019 am ersten und letzten Tag Ihre Anwesenheit beim Schwimmkurs wie bisher kostenfrei ist, und ebenso, dass die Kinder für die Dauer ihres Kurses keinen Eintritt zahlen. 
Am einfachsten ist es, wenn Kurskinder und Eltern mit ihren Saisonkarten zum Schwimmkurs kommen. Denn diese Karten berechtigten zu unbegrenzter Schwimmbadnutzung. Ohne Saisonkarte ist es etwas komplizierter. Verweilen Sie im Schwimmbad, während Ihr Kind am Kurs teilnimmt, müssen Sie eine Eintrittskarte lösen. Dann können Sie selbstverständlich den ganzen Tag im Schwimmbad bleiben. Auch wenn die Kinder vor oder nach dem Schwimmkurs im Schwimmbad sein wollen, müssen sie eine Eintrittskarte lösen. 
Kinder unter 7 Jahren sind vom Eintritt befreit, dürfen aber nur mit einem aufsichtsführenden Erwachsenen ins Schwimmbad. Bei Schwimmbadnutzung vor und nach dem Schwimmkurs muss dieser eine Eintrittskarte kaufen. 
Mehrfachkarten für das Freibad sind preisgünstiger und lange gültig (10er-Karte, 50er-Karte).
Mitteilung von Kurs und Kurszeit

Ab 22. Juli 2019 erhalten Sie per E-Mail die Nachricht, in welchen Kurs (1-5) die Kinder eingeteilt wurden und zu welcher Uhrzeit der Kurs stattfindet. Die Nachrücker erhalten dann gegebenenfalls die Kurszusage. 
Wir wünschen Ihrem Kind viel Spaß und Erfolg bei unserem Sommerschwimmkurs.
Ihre Freibad-Freunde Friesdorf e. V.

Holger Stolarz und Raimund Hoffmann
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